

# 長庚醫院人工電子耳家族知性遊台中

◎林口長庚耳鼻喉部秘書 呂思慧

自 2007 年起，林口長庚耳鼻喉部即陸續於院內舉辦了兩屆的人工電子耳家族聯誼會，每一次都吸引了上百位的人工電子耳使用者與家屬前來參與同樂。但因為活動地點都在北部，使得許多中南部的家族朋友因為舟車不便無法趕來，紛紛表達遺憾。

耳鼻喉部耳科主任吳哲民醫師為照顧中南部人工電子耳的家族朋友，特別於 2009 年 3 月 14 日星期六舉辦「台中知性之旅」一日遊活動，邀約所有居住在中部地區的家族朋友參加，齊聚台中國立自然科學博物館，一起探索自然天地，同時交流彼此之生活經驗。

當天一大早，吳哲民主任便驅車南下，趕往台中中港路麥當勞與大家會合，令人感動的是當天報名的 23 個家庭也都全數到齊，無一缺席，總計有 80 餘人參與。在一片輕鬆歡樂的氣氛中，每個家庭彼此自我介紹、相互認識，而且幾乎都是由電子耳植入者本身作為代表發言的呢！但年齡最小的文韶當然是由爸爸、媽媽代言囉！也為了獎勵大朋友、小朋友的勇敢發言，發一些小禮物更是少不了的。

在用完美味的麥當勞午餐之後，一

行人隨即步行至科博館探索科學之美，貼心的館方特別為電子耳家族安排了專業的導覽員，從「人體」到「恐龍」清晰詳細地說明、寓教於樂。不過「耳朵的構造與功能」這部分的導覽工作，就非得吳哲民醫師莫屬了。也難怪吳醫師不僅深得家長們的信任與感謝，更成為小朋友心目中「最尊敬的人」，鍾小妹妹便把學校的作文—「我最尊敬的人」帶來，親自朗讀給吳醫師聽，讓人覺得溫馨又感動。

一日的活動下來，讓每一個參與者都感到愉快又充實，吳哲民醫師希望這麼有意義的活動應該常常舉辦，當然如果能夠全省走透透，帶動各地電子耳家族彼此間的互動交流，對電子耳使用者與家屬的助益將會是事半功倍的。☺



▲當日參與成員在台中科博館前大合照